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Ata da vigésima reunião do Comitê Intersetorial Para o Desenvolvimento Integral Primeira 1 
Infância, doravante Comitê Primeira Infância, realizada aos vinte e seis dias do mês fevereiro de 2 
dois mil e vinte e quatro, com início às quatorze horas e vinte e três minutos. O comitê se reuniu 3 
de forma presencial na Sala do Núcleo de Educação Para a Paz - Justiça Restaurativa- situada na 4 
Praça dos Andradas, 25-34 - Centro Histórico, Santos – SP. Presentes: Gustavo Ignácio Prado e 5 
Anna Luiza Chicolet Serra - SEMULHER; Octavio Felinto Neto - SEGOV; Rosângela Pereira de 6 
Oliveira - SEDUC; Marcela Lucas Roma Leal - SMS; Adriana Maria Fraga Lopes - SEDS; Cláudio 7 
Zanin Eduardo - SEMES; Glaucia Santos dos Reis - SEMAM; Vera Lúcia Negrinho – SESERP; Igor 8 
Braga Perrone e Talita Lima de Oliveira - CMDCA; Suzete Faustina dos Santos - CME. Ausências 9 
justificadas: Maria do Carmo Sofia de Paula – SEMULHER; Kátia Aparecida Guimarães Ramires – 10 
SEDUC; Carolina Ozawa – SMS; Carolina Medeiros da Silva – SEDS; Cristina de Almeida Vida 11 
Madeira Costa e Patrícia de Pontes Ribeiro – SECULT; Sérgio Fernando dos S. Castanha – SESEG; 12 
Katia Ayres dos Anjos - CMAS; Fabiana Riveiro de Morais - CME. Ausências não justificadas: 13 
Herikeson Riechekmann Júnior – SESEG; Lenina Bento da Silva e Aline Bento Stipanich - CMSS. 14 
Pauta: 1-Aprovação da ata anterior. Efetivação da Comissão de organização para o 2º Seminário 15 
Municipal de Santos pela Primeira Infância.2- Apresentação do Plano de Trabalho 2024 e dos 16 
novos eixos. 3-Assuntos gerais. A reunião iniciou-se com a senhora Suzete Faustina fazendo 17 
algumas considerações acerca das atas seguintes, que deverão ser redigidas e entregues para 18 
leitura em até uma semana após a reunião. Foi questionado se todos haviam recebido a ata da 19 
reunião de janeiro para que fosse lida e aprovada para enviar para publicização.  Na ausência de 20 
manifestos, ata foi considerada aprovada pelos presentes e encaminhada para publicação no 21 
Portal dos Conselhos.  A respeito da Comissão organizadora para o 2º Seminário, ficou decidido 22 
que será composta pelos senhores: Adriana Maria Fraga Lopes (SEDS), Gláucia Santos dos Reis 23 
(SEMAM), Igor Braga Perrone (CMDCA), Dra. Marcela Lucas Roma Leal (SMS) e Suzete Faustina 24 
dos Santos (CME).  Ficou estabelecido que nomes dos membros que comporão a comissão serão 25 
publicados em diário oficial, oportunamente. A senhora Suzete Faustina abordou a questão de 26 
inserir ou não o Encontro das Boas Práticas no Seminário (sugestão dada pela senhora Fabiana 27 
Riveiro e Katia Ramires, na última   ocorrida em janeiro pp). Com relação a esta questão, a Dra. 28 
Marcela Lucas (SMS) mostrou preocupação com a possibilidade do Seminário ficar voltado 29 
apenas para a Educação, perdendo, assim, o enfoque principal do Seminário da Primeira 30 
Infância. O senhor Igor Perrone (CMDCA) lembrou que cogitaram, em reunião passada, inserir 31 
as boas práticas de outras áreas da gestão municipal no mesmo. A senhora Suzete Faustina 32 
(CME) afirmou a importância de ambos os eventos e que precisam estar claros o foco e 33 
finalidade de cada um. Pela proximidade de datas entre um evento e outro, definiu-se que 34 
Seminário será feito na semana seguinte ao Encontro das Boas Práticas, que segundo a Senhora 35 
Rosangela, representante da SEDUC, salvo engano, está datado para o dia vinte e três de agosto. 36 
Por ser uma janela curta, o senhor Igor Perrone (CMDCA) pontuou ou em trabalhar junto com o 37 
Encontro das Boas Práticas, portanto, o Seminário seria nos dias vinte e dois e vinte e três de 38 
agosto ou se for desvincular um do outro, deixar o Seminário mais para o final do mês de agosto, 39 
levantando-se a questão da concorrência de público. Foi questionado quanto a posição da 40 
SEDUC para a participação das equipes técnicas das escolas que é por convocação. Levantou-se 41 
a questão se haveria convocação para os dois dias ou se apenas para o dia que se apresentasse 42 
as boas práticas, pois se assim fosse, correríamos o risco de esvaziamento do segundo dia de 43 
evento. Ainda com a palavra, o Senhor Igor, argumentou que, pelo fato do evento ser financiado 44 
pelo CMDCA, haveria um conflito em relação a OMEP (que é a organizado do Seminário de Boas 45 
Práticas), pois não haveria a possibilidade do logo da mesma   não poder aparecer oficialmente 46 
nos materiais de divulgação e também quem assinaria os certificados de participação. 47 
Questionou-se qual seria o público, caso os dois eventos sejam feitos de forma separada. Será 48 
feito por convocação para o público da Saúde, da Assistência e das outras secretarias? O senhor 49 
Cláudio Zanin (SEMES) perguntou se o seminário será aberto “para fora” e a proposta é que seja 50 
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aberto ao público afim.  O senhor Gustavo Prado (SEMULHER), pensando em separar o evento 51 
da OMEP e o do Seminário, recomendou a semana do dia vinte e seis a trinta de agosto e ainda 52 
deu a ideia de fazer uma ação, um ato informativo no domingo (vinte e cinco de agosto) no 53 
Quebra-Mar, por ser um lugar com bastante criança. Para o senhor Igor Perrone (CMDCA), o 54 
foco principal é decidir quem será o público. Somado a isso, mencionou que o repasse do CMDCA 55 
é para formação e não para evento. Sobre o número de participantes de fato, para a Doutora 56 
Marcela Lucas (SMS), seriam cinquenta pessoas da Saúde para mais; para a Assistência, segundo 57 
a senhora Adriana Lopes (SEDS), seria, no mínimo trinta pessoas, feito por convite. Por baixo, ao 58 
todo, seriam umas cem pessoas, incluindo Esporte e Cultura, também. A dra. Marcela Lucas 59 
(SMS) disse que se for feito no mesmo local que o do ano passado, garantira-se ainda os 60 
estudantes de universidades, uma vez que pareceram interessados com a temática. O senhor 61 
Cláudio Zanin (SEMES) perguntou se não é possível fazer o Seminário no mesmo modelo que o 62 
Seminário de 2023. O senhor Gustavo Prado (SEMULHER) sugeriu trazer pessoas da região para 63 
palestrar de forma gratuita e direcionar o dinheiro para outras coisas. A senhora Suzete Faustina 64 
(CME) frisou que é preciso decidir logo como será o Segundo Seminário, para que os processos 65 
sejam abertos o mais rápido possível. Ainda relembrou que para contratar pessoa física é apenas 66 
por notório saber. Retomando a palavra, o senhor Igor Perrone (CMDCA) informou que em 67 
reunião do CMDCA, ele apresentou uma estimativa de R$45.000,00 para o Seminário. 68 
Aparentemente, o Seminário ocorrerá em separado do Encontro das Boas Práticas, no dia vinte 69 
e sete de agosto, com um ato inicial em vinte e cinco de agosto, no Emissário, na parte da manhã. 70 
No domingo, seria algo voltado a prática para crianças de zero a seis anos e na terça, algo mais 71 
teórico e técnico. A Dra. Marcela Lucas (SMS) falou em buscar parcerias, como a Casa da 72 
Esperança. Voltando para o formato do Seminário, o senhor Igor Perrone (CMDCA) sugeriu fazer 73 
em quatro horários, sendo o primeiro horário destinado para a Palestra Magna: “Um olhar sobre 74 
a Primeira Infância”, em que seriam trinta minutos para as autoridades proferirem seus 75 
discursos/agradecimentos e uma hora e meia para a palestra em si. Na parte da manhã, 76 
iniciando às 8 horas, teria a palestra de abertura e uma sala temática, já no período da tarde, 77 
seriam duas aulas temáticas, com aproximadamente uma hora e meia cada, por sala. Às oito 78 
horas e trinta minutos, teria início a Palestra de Abertura, que seria uma introdução sobre o que 79 
é a Primeira Infância. O senhor Cláudio Zanin (SEMES) deu a alternativa de cada aula ter em 80 
média, cinquenta minutos, sendo os cinco minutos finais para perguntas. Entre as palestras, 81 
haveria atividades ou exposições. A senhora Suzete Faustina (CME) pensou em uma 82 
apresentação instrumental de crianças da Fábrica Cultural. Sobre os temas do Seminário 83 
decidiram pelos seguintes: 1) Alimentação/Cuidados básicos/Vacina; 2) Brincar/Esportes/Telas; 84 
3) O meio ambiente e a criança; 4) Violência sexual e doméstica (com a possibilidade de contatar 85 
a Dra. Mariana Ferreira -  Médica Legista, Sexóloga Forense, Professora da Acadepol/SP);5) 86 
Neurodesenvolvimento. Dra. Marcela (SMS) teve a ideia de no encerramento fazer algo prático, 87 
uma oficina, por exemplo, com algo voltado para os temas apresentados durante o dia. Na troca 88 
de sala, poderia haver uma interação com contador de histórias, exposição, segundo opções do 89 
senhor Igor Perrone (CMDCA) e da senhora Suzete Faustina (CME). Opções de locais: Unisanta 90 
e Unimonte. Houve uma discussão acerca da alimentação dos participantes e foi sugerido pelo 91 
senhor Igor Perrone (CMDCA) um brunch entre a parte da manhã e a parte da tarde. O senhor 92 
Gustavo Prado (SEMULHER) é contra ter mediadores nas salas temáticas. A respeito da 93 
distribuição de horários ficou definido: 8h: Credenciamento; 8h30: Palestra Magna (autoridades 94 
e palestrantes); 10h30min: Primeira Palestra; 12h: “Brunch”/Almoço; 13h: Segunda Palestra; 95 
14h30min: Terceira Palestra; 16h: Apresentação de encerramento (Fábrica Cultural). O Plano de 96 
Trabalho e suas propostas foram apresentados em Datashow pela Senhora Suzete Faustina 97 
(CME), (feito com consulta as Senhoras Fabiana Riveiro e um pouco com a Kátia Ramires), o qual 98 
ainda não foi enviado para a leitura dos membros. Assim que enviado, a senhora Suzete Faustina 99 
avisou que os membros podem alterar/editar o que eles quiserem. Dentro do plano, foi 100 
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apresentado o cronograma, com os períodos de desenvolvimento em 2024, dividido em itens e 101 
subitens. Em linhas básicas, ficou decidido que o monitoramento do plano tem que ser 102 
constante, de janeiro a dezembro. Que de janeiro a junho, tem que ser feitas as inclusões no 103 
Plano de Santos do que vêm na revisão do Plano Nacional e fazer uma publicação. A proposta é 104 
finalizar o Plano até junho para fazer a publicação e enviar para a gráfica, assim, o Plano estaria 105 
pronto a tempo do Seminário. Porém, estas questões carecem de análise e aprovação pelos 106 
integrantes do comitê, após a disponibilização do mesmo a todos.  Sem mais nada a tratar, a 107 
reunião foi finalizada às 16 horas e 5 minutos. 108 
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